

# 找不到女友， 他举刀劫持女友的亲戚

## 事发上阳路某小区一住宅内，民警最终制伏嫌犯，其中一名人质受轻伤

□记者 申利超 见习记者 杜卿 实习生 何成浩 通讯员 陆明放 张国锋 文/图

昨日12时许，西工区上阳路某小区发生一起劫持人质案。一名男子因感情纠纷，入户劫持女友的两名亲戚，并与警方僵持3个小时。

15时许，在谈判无果后，特警队员果断采取行动，踹开房门，迅速制伏持刀歹徒，成功救下被劫持的人质。其中一名被劫持人员颈部受伤，所幸无生命危险。

### 【事发】 一对母子在住宅内被劫持

昨日12时19分，有市民拨打洛阳晚报新闻热线66778866，称在上阳路某小区一居民楼15楼一住户家中，有一名男子劫持了一名女子和一个孩子。

洛阳晚报记者赶到现场后，看到民警、特警、120急救人员、消防队员都已到达现场。消防队员已在事发地楼下放置好救生气垫，防止有人坠楼。

洛阳晚报记者从周围居民处了解到：嫌疑人小志因为情感纠纷，进入该住宅内，用绳子绑住其女友的姨妈李芳和表弟青伟，并用刀子逼迫这对母子，询问其女友小丽的下落。

### 【僵持】 嫌犯拒绝放人， 要求民警离开

西工派出所民警试图通过谈判说服嫌疑人打开房门，释放人质，但未能成功。洛阳晚报记者在现场了解到，由于事发房屋位于15楼，还装有防盗门，民警无法通过房门或窗户进入室内，只能等待开锁人员。

此时，小志始终在屋内打电话让小丽前来见他，并让守在屋外的民警离开。民警一边稳定小志的情绪，一边联系小志的亲属和小丽。

13时30分前后，小丽赶到事发现场，隔着房门与小志进行沟通，希望他打开门。她同时表示，可以考虑继续与小志谈恋爱。

这时，小志情绪有所缓和，但仍拒绝释放人质，同时继续要求现场民警离开。经过近1个小时的沟通，小丽也没能把门喊开。

14时20分，开锁师傅到达现场，但因小志将防盗门反锁，开锁师傅也无可奈何。



① 嫌疑人小志用绳子绑住其女友的姨妈李芳和表弟青伟，并用刀子逼迫这对母子，询问其女友小丽的下落

② 小志同意交换人质的方案，并释放李芳，让她打开防盗门，特警借机迅速冲进屋内，确认小志劫持着青伟躲在卧室内

③ 在与小志沟通无效后，特警迅速踹开房门，以迅雷不及掩耳之势夺掉架在青伟脖子上的刀，并将小志摁倒在地

3D制图 崔莉莎



### 【营救】 特警踹开卧室门，瞬间制伏嫌犯

为制订营救方案，民警找来一名知情居民，请他绘制出房屋示意图，并标注出房间布局及屋内物品的摆设情况。经过分析，民警推断小志很可能将人质劫持在卧室内。

14时30分前后，小志的姑姑赶到现场。经过她和民警半个小时的劝说，小志最终同意用小丽交换一名人质。

15时许，小志放出李芳，并让她打开防盗门。

借此机会，特警迅速冲进屋内，确认小志劫持着青伟躲在卧室内。

在与小志沟通无效后，特警迅速踹开房门，以迅雷不及掩耳之势夺掉架在青伟脖子上的刀，并将还未反应过来的小志摁倒在地。

此时，民警发现青伟的颈部已被割伤。他们迅速通知守候在屋外的急救人员，青伟很快被送往医院接受救治。

### 【还原】 劫持人质时，嫌犯让家教离开

昨日16时30分前后，洛阳晚报记者在郑州大学附属洛阳中心医院见到了青伟。他并无生命危险，经过止血包扎后已能够正常讲话。青伟还原了自己和母亲被劫持的经过。

青伟说，他今年17岁，偃师人，在市区读高中。事发住宅是他一个亲戚的，平时他和表姐小丽都住在这里。昨日12时许，李芳、青伟和他们请来的家教准备吃午饭时，忽然听到有人敲门。房门打开后，一个年轻人冲进来，手里还拿着一个编织袋，称要找小丽。在得知小丽不在后，年轻人转身离开。

可没过两分钟，年轻人再次叫开房门，并拿出一把刀架在青伟脖子上，说是要问青伟几句话。其间，这个年轻人让家教离开。

“他一直问我表姐在哪里，我和我妈都不知道。他就从编织袋中拿出绳子绑住我妈的手，还用绳子把我绑在床上。”青伟说，“在这期间，那人一直在打电话找我表姐。后来，他同意把我妈放出去，就带着我躲进卧室，直到警察冲了进来……”

目前，青伟仍在医院接受治疗，本案正在进一步审理中。

(文中当事人均为化名)



▲人质得救后，民警为其筒单处置脖子上的刀伤



▲犯罪嫌疑人最终被警方控制

▲在与犯罪嫌疑人沟通无果后，特警强行踹开房门